

СПРАВОЧНИК ЭКОНОМИСТА

Журнал «Справочник экономиста»,
№ 10 (256) октябрь 2024



Содержание

5 СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

9 НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

14 БЮДЖЕТИРОВАНИЕ

Гребенников А. А.

14 Как составить бюджет строительной компании ресурсным методом?

Каковы суть и принципы использования ресурсного метода бюджетирования в строительстве? В чем состоят особенности бюджетирования этим методом у различных участников выполнения СМР? Как сформировать бюджет доходов и расходов подрядчика ресурсным методом? Ответы на эти и многие другие вопросы вы найдете в статье.

24 УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНЫМИ РЕСУРСАМИ

Миляев А. В.

24 Как оценить материальные затраты производственного предприятия?

Качество использования материальных ресурсов имеет ключевое значение для эффективности деятельности любого производственного предприятия. В статье рассмотрено, как правильно проводить анализ материальных затрат, чтобы найти внутренние резервы для повышения рентабельности бизнеса.

42 УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСАМИ

Миляев А. В.

42 О способах оптимизации структуры капитала бизнеса

Если организации удалось правильно сбалансировать величины собственного и заемного капитала, то это способствует увеличению рентабельности ее деятельности при минимальных финансовых рисках. Существует несколько способов оптимизации структуры капитала, применение которых позволяет повысить рентабельность собственного капитала и обеспечить необходимую финансовую устойчивость бизнеса. Давайте рассмотрим эти способы.

60 АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

60 Анализ и оценка деятельности компании — навигационный инструмент в море бизнеса

Представьте себе, что вы капитан корабля в бурном море бизнеса. Без компаса и карт ваш путь будет непредсказуем и опасен. Экономический и финансовый анализ — это навигационный инструмент, который помогает выбрать верное направление, избежать подводных камней и найти лучшие маршруты к успеху. Наши эксперты расскажут, как они используют этот инструмент.

63 ОРГАНИЗАЦИЯ И ПЛАНИРОВАНИЕ ПРОИЗВОДСТВА

Васильев А. В.

63 Неликвиды: выявляем, анализируем, боремся

Что такое неликвиды и почему они образуются? Чем угрожают неликвиды финансовому состоянию компании? Как не допустить появления неликвидов и как избавиться от них с минимальными убытками? Узнаете из статьи.



75 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ, НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Чванова М. А.

75 Как учитывать товар, полученный по внешнеторговому контракту?

Чем регулируется ввоз товара на территорию РФ по внешнеторговому контракту? Как отразить поступление импортных товаров на счетах бухгалтерского учета? Как документально оформляют поступление товаров при импорте? Ответы на эти и другие вопросы — в статье.

87 ОРГАНИЗАЦИЯ УПРАВЛЕНИЯ, УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ УЧЕТ

Гребенников А. А.

87 Метод «стандарт-костинг»: как его применяют в управлении производством?

Хотя метод учета затрат «стандарт-костинг» и стал использоваться ещё в двадцатые годы прошлого века, но при этом несколько раз модернизировался и не теряет актуальность и в наши дни. Особенно актуален он на промышленных предприятиях, поскольку позволяет эффективно планировать и контролировать не только общие затраты на выпуск продукции, но и динамику себестоимости выпуска одной единицы продукции в течение отчетного периода. Конечно, применение метода «стандарт-костинг» требует от финансово-экономической службы дополнительных трудозатрат, но на практике они многократно окупаются из-за оптимизации производственной себестоимости выпуска продукции. Давайте посмотрим, что это за метод и как его используют.

102 ЭКОНОМИКА ОТРАСЛИ

Кислов Д. В.

102 Сметная и фактическая стоимость строительства: в чем разница?

«Дайте, пожалуйста, смету». Именно такую фразу можно часто услышать перед заключением договора на строительство объекта, выполнение ремонтных работ. Получив смету, заказчик тщательно анализирует сметные цены, делает выводы об их приемлемости.

Так что же такое сметная стоимость? Чем она отличается от фактической? На что надо обращать внимание при работе со сметами? Чтобы не путаться в видах стоимости, не допускать ошибок при работе со сметами, необходимо знать ответы на все эти вопросы. Давайте их рассмотрим.

119 ГОСЗАКАЗ

Вопрос — ответ

119 Как отразить поступление оплаты от покупателя в отчетности по договорам гособоронзаказа?

126 ДОКУМЕНТООБОРОТ

Васильев А. В.

126 Бюджетный регламент: на что надо обратить внимание при его формировании?

Что такое бюджетный регламент и зачем его формировать? Как выглядит примерная структура этого регламента? Какие ошибки могут возникать при его формировании? Рассказано в статье.